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2 Egzamin maturalny z informatyki
Klucz punktowania odpowiedzi — poziom rozszerzony

CZESC 1
Zadanie 1. a)
Obszar standardow Sprawdzane umiejetnosci
Wiadomos$ci i rozumienie Zna techniki algorytmiczne i algorytmy

Poprawna odpowiedz
e d-—liczba znakoéw w tekscie; n — liczba wierszy/kolumn

n= WE —| lub najmniejsza liczba naturalna wigksza lub rowna od Jd

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 1. b)

| Wiadomosci i rozumienie | Zna techniki algorytmiczne i algorytmy ‘

Poprawna odpowiedz
e BLAD JEST PRZYWILEJEM FILOZOFOW TYLKO GLUPCY NIE MYLA SIE
NIGDY

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Zadanie 1. ¢)

Stosuje podstawowe algorytmy i struktury danych
w rozwiazywaniu problemow informatycznych

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e Przykladowy algorytm (w jezyku Java)

public class Main {

public char[] szyfruj(char[] tekst) {
//dlugosc tekstu
int d = tekst.length;
int n = (int) Math.ceil(Math.sqrt(d));
char[][] tab = new char[n][n];

int znak = 0;
for (int 1 = 0; 1 < tab.length; i++) {
/Iwiersz

char[] cs = tab[i];
for (int j = 0; j < cs.length; j++) {
//kolumna - indeks maksymalny jest d-1
if (znak >=d) {
csfjl=""%
} else {
cs[j] = tekst[znak];
}

znak++;
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}

}

int s =n*n;

char szyfr[] = new char[s];

znak = 0;

for (int i = 0; 1 < tab.length; i++) {
/Iwiersz

char[] cs = tab[i];
for (int j = 0; j < cs.length; j++) {
//kolumna
char ¢ = tab[j][i];
szyfr[znak] = tab[j][i];
znak++;
h
}
return szyft;
}
}

5 p. — za w pelni poprawny algorytm, w tym:
za prawidlowe warto$ci zmiennej sterujacej indeksami n — 1 p.
za prawidlowe wyznaczenie wartosci S — 1 p.
za prawidtowe indeksowanie podczas szyfrowania — 2 p.
za poprawne uzupetnienie tekstu jawnego znakami odstgpu do dtugosci s —1 p.
W przypadku btedu w ktorym$ z powyzszych elementéw lub w przypadku braku
elementu nie jest przyznawany punkt (punkty).
0 p. — za bledny algorytm lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. a)

Wiadomos$ci i rozumienie Zna techniki algorytmiczne i algorytmy
Analiza podanego algorytmu, uzupehienie luk
w algorytmie

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz
e pierwsza luka: s—1+1
e druga luka: s+1

4 p. — za poprawnie wypetnione obie luki
2 p. — za poprawnie wypetniong jedna z luk
0 p. — za btednie wypetnione obie luki lub brak odpowiedzi
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Zadanie 2. b)

Wiadomos$ci i rozumienie Zna techniki algorytmiczne i algorytmy
Stosuje kolejne etapy prowadzace do otrzymania
Korzystanie z informacji poprawnego rozwigzania problemu: od sformutowania
specyfikacji problemu po testowanie rozwigzania

Poprawna odpowiedz
e Liczba instrukcji przypisania: log, 1024 lub (log2 10231 lub 10

Uzasadnienie: w kazdym kroku petli zakres tablicy pozostaty do sprawdzenia zmniejsza
si¢ o polowe

4 p. — za podanie poprawnej liczby instrukcji przypisania wraz z poprawnym uzasadnieniem

2 p. — za podanie poprawnej liczby instrukcji przypisania bez poprawnego uzasadnienia
0 p. — za podanie btednej liczby instrukcji przypisania lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. a)

Poprawna
Obszar standardow Sprawdzane umiejetnosci odpowiedz
p.)
Wiadomos$ci i rozumienie | Zna wybrane struktury danych i ich realizacje FFP
Zadanie 3. b)
| Wiadomosci i rozumienie | Zna techniki algorytmiczne i algorytmy | FPF

Zadanie 3. ¢)

. . . .|z li i i

Wiadomodei i rozumienie | 21 systemy liczbowe majace zastosowanie FPP
w informatyce

Zadanie 3. d)

Wiadomodci i rozumicnie Charakteryzuje typowe narzedzia informatyczne PFF
1 ich zastosowania

Zadanie 3. e)

Wiadomodci i rozumicnie Charakteryzuje sposoby reprezentowania informacji PPP
w komputerze




